

AGRICULTURA NOUĂ

Anul IV — Nr. 286
Marți 22 Ianuarie 1957

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat din R. P. R.

Pentru o recoltă cit mai bogată de porumb

Vom obține 3.500 kg de porumb boabe la hectar

Nu de mult cităd țara „Agricul-tura Nouă” am aliat și noi membrii gospodării colective din comuna Românești, regiunea Ploiești despre apela colectivizării din Făceni, raionul Fetești adresat tuturor gospodărilor colective, cooperative agricole de producție și întovărășirilor din țară pentru sporirea producției de porumb. Era locual în zilele când lucram la întocmirea planului de producție pe anul 1957.

Mulți colectivști au propus pe loc să vedem în plan obținerea unei producții de 3.500 kg porumb boabe la hectar. Alții însă nu au fost de la început de această părere. E cam mult, au spus ei, să slăni și mai chibăuim. Și ca bunii gospodari, nu ne-am grăbit, ci am chibăuit și am discutat îndelung.

De ce s-a răzămuit mai prejos decât colectivștii din Făceni? Au spus unii. Nu avem arde precepere în cultivarea porumbului? Asta nu s-ar putea spune. Că doar porumb se cultivă prin părțile noastre de cind ne știm. Atunci poate pământul nostru nu e îndelung de mănăs? Nici dinapre așa ceva nu poate fi vorba. Căci, după cum se știe, dacă lucrezi cum scrie la carte, pământul îți dă rod bogat. Și propria noastră experiență ne-a dovedit pe deplin acest lucru. În ultimii 3-4 ani — în afară de 1956 cind vremea a fost neprielnică — pregătind bine terenul, însămânțind și îngrijind porumbul așa cum ne învăța mama recoltelor bozate, agrotehnica, am scos peste 3.000 kg boabe la hectar. Chiar și în anul trecut am reușit să obținem aproape 2.700 kg porumb boabe la hectar, adică o producție aproape de 2 ori mai mare decât cea dobândită în sectorul individual.

Aveam dreptate cel care vorbea așa. În cele din urmă am hotărât cu toții să ne angajăm pentru a obține o recoltă medie de 3.500 kg porumb boabe la hectar. Sîntem siguri că angajamentul nostru va deveni fapt. Întreaga suprafață ce o vom cultiva cu porumb a fost ogorâtă din toamnă cu ajutorul tractoarelor de la S.M.T. Bărcănești. La însămânțare, vom folosi numai sămînță hibridă pe care am produs-o în gospodărie prin încrucșarea soiurilor ICAR 54 cu Romnesc de Studina. Semînțații îl vom face pe întregă suprafață după metoda cuburilor așezate în pătrat. Alți înainte de însămânțare cit și în tim-

Și noi vom lupta să obținem o recoltă bogată

puț vegetației, vom da la cultura porumbului îngrășăminte chimice. Prașile vom da cite va fi nevoie și în plus vom face și o poiznizare suplimentară artificială.

Deosebit de cultura mare noi am rezervat pentru porumb și un lot semincer de 2 ha. Pe această suprafață am planificat să obținem 7.000 kg porumb la hectar.

Tot în vederea obținerii unei cantități mai mari de porumb, vom cultiva această plantă în 1957 pe o suprafață cu 10 ha mai mare decât aceea cultivată în anul trecut.

Noi sîntem convinși că îndeplîndu-ne angajamentul de a obține o recoltă sporită de porumb, vom putea da mai multe cereale la zîmuncă, vom crește mai multe animale, mărîndu-ne pe această cale averea obștească și veniturile bănești și vom da o contribuție mai sîmțitoare la îmbunătățirea aprovizionării populației de la orase și a industriei cu produse agricole.

IONITA PROCOPIE președinte
PIRVU SIMA secretar al org. de bază P.M.R.
MARIN GH. IOAN brigadier de cîmp

Sîntem hotărîți să dobîndim o producție sporită de porumb

Anul trecut, direcția agricolă a sîntului popular al regiunii București a organizat „concursul porumbului” la care au luat parte multe gospodării colective, întovărășiri și țărani muncitori cu gospodării individuale. La acest concurs a luat parte și întovărășirea noastră, care a primit premiul al III-lea pentru producția medie de 3.100 kg porumb boabe la hectar, de pe o suprafață de 180 hectare.

De cîrînd am pîșit într-un nou an de muncă, an în care toate cele 139 de familii, intrate în întovărășirea noastră, doresc să obțină rezultate și mai bune. În după-amiază zilei de 14 ianuarie, cînd în adunarea generală s-a prezentat planul de producție pe 1957, au fost dezbătute și sareașite ca na resin din hotărîrile plenarei partidului din decembrie 1956, cit și apelul colectivizărilor din Făceni, care și-au propus ca anul acesta să sporească producția de porumb la hectar.

Cu prilejul discuțiilor ce au urmat, mai mulți întovărășii au propus să răspundem colectivizărilor din Făceni. Întovărășitul Constantin Speteanu a spus printre altele: — Propun ca în această seșînță să ne luăm angajamentul ca anul acesta să obținem o producție medie de cel puțin 3.200 kg porumb boabe la hectar.

Propunerea tov. Speteanu a fost primită cu bucurie și spîrlînită de întreaga adunare.

În cadrul acestei adunări, întovărășirea noastră a lansat și o chemare la întrecere tuturor întovărășirilor agricole din raion, avînd ca obiectiv principal creșterea produc-

ției agricole la hectar la porumb cit și la alte culturi, cum sînt: grîul, sfecla de zahăr, tutunul etc.

Pentru a contribui tot mai mult la buna aprovizionare cu produse agricole a oamenilor muncii de la orase, întovărășirea noastră s-a mai angajat ca în cel mai scurt timp să încheie contract cu unitățile economice ale statului, spre a le vinde anul acesta 40 tone de porumb, 20 tone de grîu, 19 tone de tutun, 170 tone de sfeclă de zahăr, 1.000 kg de floarea-soarelui și 1.000 kg de fasole.

Deosebit de aceasta, fiecare întovărășit în parte s-a angajat să vîndă statului, prin cooperativă, însemnate cantități de porumb și alte produse.

EUGEN STACOV președintele întovărășirii agricole „I. V. Micurî” din satul Speten, comuna Bărcănești, raionul Urziceni

Alte angajamente

Răspunzînd la apelul colectivizărilor din Făceni, membrii gospodăriei agricole colective „Steagul Roșu” din comuna Proștea Mare, raionul Medias, s-au angajat ca în acest an să cultive porumb pe o suprafață de 60 hectare, la țe de 54, cit au cultivat anul trecut, iar de pe întregă suprafață să obțină o recoltă medie de peste 3.000 kg boabe la hectar.

MIHAI HERBERTH corresponsent

Întovărășii din comuna Eliza Stoeneș au hotărît ca în anul acesta să îngrijească astfel cultura de porumb, încît de pe cele 140 ha ce vor fi însămînțate cu această plantă să obțină cite 3.500 kg boabe de porumb la hectar.

ANGHEL VASILE corresponsent

24 Ianuarie — o zi însemnată în istoria patriei noastre

Sînt 98 de ani de atunci. Era o zi de iarnă aspră, în capitala Țării Românești multime de oameni, înfruntînd gerul se însurșeră dis-de-dimineață de-o parte și de alta a străzii care purta numele de Podul Mogozăiei. Cu flori și cu flămuri în timpina poporului sosirea în București a lui Alexandru Ioan Cuza, domnul Moldovei și Țării Românești. Cître amiază, cînd a apărut caleașca împodobită, urale nesfîrșite au umplut văzduhul: — Trăiască Unirea! Trăiască Alexandru Ioan Cuza! — strîga poporul.

Cel ce se bucurau de venirea noului domn erau aceiași oameni care, cu două zile înainte, se adunaseră în Dealul Mitropoliei cerînd Statului Țării să încalcuneze și în Muntenia același domn pe care l-a aleseră moldovenii: Alexandru Ioan Cuza. Forțați de popor, deputații moșierilor și alii mari burghezi au fost nevoiți să renunțe la alegerea lui Bibescu și să-l pună domn și în Muntenia tot de colonelul Alexandru Ioan Cuza. Astfel s-a înfăptuit, la 24 ianuarie 1859, un important act în istoria poporului nostru, unirea Moldovei și a Țării Românești într-un stat național.

Ideea unirii naționale a apărut și s-a dezvoltat în sfîrșitul veacului al XVIII-lea și începutul veacului al XIX-lea o dată cu destrămarea feudalismului și dezvoltarea capitalismului. Masele muncitoare din cele două principate vedeam în unire nu numai o simplă alipire a două teritorii. Ele nădărdiau că o dată cu acest act se vor înlăptul și alte schimbări în viața lor, cum ar fi de pildă înaproprierea țăranelor, cerință care nu fusese rezolvată prin revoluția din 1848. Nemaîputînd îndura jugul moșieresc, masele țărănești și masele democratice de la orase, mica burghezie, meseriași și intelectualitatea democratică din orase, au pornit la luptă pentru unire, pentru libertăți democratice și o viață mai bună. Presiunea maselor populare era atât de mare, încît însuși domitorul Moldovei, Gr. Alex. Ghica, fu nevoit să ceară părerea marilor puteri pentru rezolvarea acestei probleme.

În Divanurile Adhoc — un fel de sfaturi ale țării alcătuite din boieri, dar în care intrau și citiva reprezentanți ai țărînimii — de multe ori s-a făcut auzite glasurile celor care susțineau unirea, cereau deslîșirea țării, a împozitelor prea grele, înaproprierea, etc.

Se apropie ALEGERILE

O însuflețită chemare spre noi și mărețe realizări

Manifestul Consiliului Central al Frontului Democratice Populare este azi cunoscut cetățenilor din întreaga țară. Posturile noastre de radio l-au transmis încă de sîmbătă seara, iar ziarele de duminică l-au publicat pe prima pagină.

Acest important document a fost primit cu îndreptățită bucurie și mîndrie de întregul nostru popor muncitor. El înfățișează, în pragul noilor alegeri de deputați pentru Marea Adunare Națională, mărețele realizări ale regimului democrat-popular, precum și principalele prevederi ale noului program de înfăptuire ce vor trebui să fie realizate în perioada pentru care vor primi mandat noli deputați.

Alegătorilor mai vîrstnici din orase și din sate le-a fost dat pe vremuri să cunoască numeroase „manifeste” și „programe” electorale ale numeroaselor partide și partidele reprezentante ale interesele diferitelor clase exploatare. Care partid însă, oricît de mare, de istoric sau de național se întitula el, a putut prezenta alegătorilor înalte de vot mai mult decît promisiuni? Din patru în patru ani și uneori și mai des cetățenii cu drept de vot trebuiau să suporte toși batjocura campaniilor electorale zgometoase și a alegerilor. Din patru în patru ani al partid sau cite o dată tot același partid (depinde de tare organiza alegerile) își asigura libertatea de a dispune de visteria țării și de a și aduna noi averi de ne urma țării și a exploatării celor ce muncesc. Și din patru în patru ani, țara românească rămînea și pe mai departe „eminentamente agricolă”, tributară marilor puteri capitaliste, iar cei ce muncesc, cu analfabetismul, șomajul, curbele de sacrificiu, mizeria și cu bolile care firesc însoțeau lloasa de pline, de adăpost și de îmbrăcăminte.

pat odată cu izgonirea pentru totdeauna de la putere a capitaliștilor și moșierilor și cu instaurarea puterii oamenilor muncii. Au trecut doar zece ani și citeva luni de la organizarea primelor alegeri democratice și libere. Cite s-au schimbat în acești zece ani de cind în forul suprem legiului al țării au fost trimiși pentru prima dată reprezentanții celor ce muncesc. Avenit azi o industrie puternică, vîstărar al primului nostru cincinal. Față de 1938 producem de peste două ori mai mult cărbune, de patru ori și jumătate mai mult fontă și aproape de trei ori mai mult otel și laminat. Au construit peste 20 de hidro și termocentrale și nu peste multă vreme marea hidrocentrală de la Blicaz va ajuta ca fata Moldovei să se schimbe și mai mult.

Pe harta țării noastre, pînă nu de mult „eminentamente agricolă”, au apărut orase noi. Numai în ultimii patru ani s-au construit peste 100 de fabrici noi iar sute de întreprinderi au fost înzestrate cu utilaj modern. Am înfrînt starea de înapoier pe care regimul nostru democratic o moștenise de la regimul burghoz-moșieresc. Republica noastră face comerț cu 70 de țări din lume și nu în puține din acestea exportă din mașinile de primă calitate pe care le produc uzinele noastre.

Uzinele noastre! Ce frumos sînt aceste cuvinte și cîtă mîndrie exprimă ele! Stăpînii de azi ai acestor uzine l-au ajutat și pe țărani muncitori să-și făurască o viață nouă. Cu ajutorul clasei muncitoare, țărînimia muncitoare a putut scăpa definitiv de sub jugul exploatării moșieresti și a putut alunge stăpînii pe pămîntul pentru care au pierit luptînd mulți dintre străbunii ei.

Sprîlînd țărînimia muncitoare regimul nostru democrat-popular îl pune la îndemîna mijloace pentru a ridica nivelul agriculturii și nive-

lui ei de trai. Numai în ultimii patru ani au fost puse la îndemîna țărînimii muncitoare circa 10.000 de tractoare, 6.000 semănători, 5.000 secerători, 5.000 batoze și cîntine și alte unelte agricole. În acești ultimi patru ani, țărînimia muncitoare s-a convins tot mai mult că drumul ei spre bunăstare este drumul pe care l-a arătat și pe care o călăuzește partidul clasei muncitoare, drumul socialismului. Între 1952 și 1956 s-a dublat numărul întovărășirilor și al gospodăriilor colective. Azi avem raioane întregi cooperativizate și altele pe cale de a fi cooperativizate în curînd în întregime.

În sprîlînd țărînimii muncitoare și al întăririi frăției dintre oamenii muncii din uzine și de pe ogoare au venit și noile hotărîri ale Plenarei C.C. al P.M.R. din decembrie 1956. Deslîșirea cotelor obligatorii, noua aezare a relațiilor de schimb între oras și sat vor aduce mari folosuri țărînimii. Țărînimia este stimulat să lucreze mai cu spor ogoarele în folosul ei și al întregii țări și să contribuie mai mult la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii.

Regimul nostru democrat-popular, țărîni de clasa muncitoare aliată cu țărînimia muncitoare sub conducerea inteligență a Partidului Muncitoresc Român este tînar. El a avut și mai ar de înfruntă greutăți. În lupta cu aceste greutăți, care nu de putine ori au fost mari, nu s-a scăpat din vederea grila principală, omul cu nevoie sale. Tot ce s-a făurit, tot ce s-a construit, tot ce se înfăptuiește, urmărește să asigure un trai tot mai bun și fericit celor ce muncesc. Mărturie stau asigurarea în fapt atii a marilor drepturi și libertăți prevăzute în Constituția țării, cit și toate mă-

(Continuare în pag. 4)



Cea mai tînară întovărășire din comuna Domnești, regiunea București, a luat înfînă zilele trecute, în cîntea alegerilor.

În fotografie: un grup de țărani muncitori, membri ai întovărășirii discută cu însuflețire „Manifestul Consiliului Central al Frontului Democratice Populare, apărut în ziare.

Foto: N. SCARLET

Voi vota din toată inima pe candidații F. D. P.

Sînt mai bine de zece ani de cînd au fost alungați de la cîrma țării reprezentanții moșierilor și chibaburilor și au venit oameni ai muncii, legați de popor și hotărîți să servescă interesele poporului. În acest răstimp și pentru noi țărani muncitori a început o viață nouă. Puterea populară ne-a scăpat de moșierii și de exploatarea chibaburilor, ne-a dat pămînt, ajutîndu-ne să ducem o viață liberă și din ce în ce mai îmbelsugată. Cit despre trebuiriile obștești, ele au fost îndeplinite unor oameni aleși din rîndurile noastre, pe care noi însine, i-am propus să ne reprezinte. Și pot spune că la noi — în sat sau în pășuni — lucruri la care nici nu visam altădată. Să luăm de pildă electrificarea comunei. Cine s-a gîndit pe vremuri la treaba asta? Și acum iată, nu mai există casă în comuna noastră unde să nu licărească becul electric. Și școala nouă ce se ridică în satul Glogoveanu, ca și nu mai străbătă opoii cîtiva kilometri de ios pînă la școala din centrul comunei, tot prin grija de putatilor nostri se construiește.

Urînd îndemnul partidului, împreună cu alți oameni din sat, noi am întemeiat o întovărășire legumicolă. La început, am fost citeva zeci de familii. Cu timpul însă s-au înșoris și altele: în total santezece și două. Am muncit pămîntul în comun cu tractoarele S.M.T.-ului Gornești după stîlînta cărții și am cules recolte bogate. Anul trecut, de pildă, am strîns 28.000 kg morcovi la ha, peste 20.000 de legășuri de ceapă la ha și altele. Numai de pe urma morcovilor și

a cepii, pe care le-am valorificat prin cooperativă, am realizat un cîștig de aproape 5.000 lei. Acum nu mai locuiesc în podul grajdului, la conacul boieroaicei, la care eram altădată slugă, ci am casă proprie, construită din cărămidă și cooperativă cu țigla. Alți întovărășii, cum sînt Gheorghe Preda, Iordan Cazacu, Dumitru Georghescu au nu numai casă mai bune, dar chiar mobilă nouă și aparate de radio.

Sînt nevoit să mă duc uneori pe la statul popular. Mă duc cu dragă inimă, deoarece întrec noi cetățenii și deputații statului există o colaborare foarte frînsă. De multe ori ne chemăm chiar președintele să discutăm împreună cum să rezolvăm unele treburi ale comunei.

Mi-au venit în minte toate aceste fapte pe care le-am povestit mai sus, într-o seară cînd tălășulăm împreună cu alți cetățeni la Casa alegătorului din comuna noastră despre alegerile de la 3 februarie. Și n-a fost nici unul dintre cei de față care să nu recunoască că viața nouă și îmbelsugată pe care o trăim azi se datorește griii partidului și guvernului pentru îmbunătățirea traiului oamenilor muncii. Nu o mirare atunci de ce noi sîntem hotărîți să dăm din toată inima votul nostru candidaților Frontului Democratice Populare. Și mai este un motiv. Fiecare dintre noi avem copil cărora le dorim o viață luminoasă și fericită, pe care ne dăm seama că numai o țară socialistă le-o poate asigura.

GHEORGHE OLARU țăran întovărășit, comuna Cornetu, raionul Domnești

IN DOBROGEA

Tov. Constantin Grigore, președintele gospodăriei colective din comuna Ion Corvin, regiunea Constanța, candidază în circumscripția electorală Băneasa, raionul Adamelli.

Inconjurat de sătenii, candidatul discută probleme legate de alegeri, cit și despre realizările și lipsurile ivite în comună.

Foto: N. SCARLET



Angajamentul nostru este să obținem o recoltă bogată de porumb

Probleme actuale și de perspectivă ale folosirii îngrășămintelor chimice în agricultura R. P. R.

Folosirea pe scară largă și în mod rațional a îngrășămintelor chimice constituie unul din mijloacele cele mai eficiente de sporire a producției agricole.

Fără o industrie chimică puternică nu se poate realiza creșterea continuă a producției la hectar. În Germania, de pildă, în timpul războiului, când industria chimică a trebuit să fabrice material de război și nu a putut produce îngrășăminte chimice, producția de grâu la hectar a scăzut vertiginos de la 2200 kg la 1800 kg, deci celelalte măsuri agrotehnice au fost aplicate în întregime.

Tările cu consumul cel mai mare de îngrășăminte la unitatea de suprafață sînt și cele care obțin producții sporite la hectar. În ceea ce privește folosirea îngrășămintelor chimice, țara noastră continuă să se situeze printre ultimete. Consumul anual de îngrășăminte chimice la noi a variat în ultimii ani între 90-150.000 de tone ceea ce nu acoperă nici măcar 8 la sută din necesar.

Rezultatele experimentale obținute la noi, în decurs de 25 de ani, pe diferite tipuri de sol și la diferite culturi, ne arată că prin folosirea îngrășămintelor chimice se obțin sporuri de producție care pot ajunge pînă la 50 la sută. Sporul de producție obținut este hotărît fără îndoială și de aplicarea celorlalte măsuri agrotehnice de bază. Prin creșterea și lărgirea sectorului agricol socialist, aplicarea măsurilor agrotehnice de bază se face pe o scară din ce în ce mai mare. Folosirea îngrășămintelor chimice a rămas însă în urmă.

În ultimii ani s-au înregistrat însemnate succese în sporirea producției agricole. Această sporire este limitată totuși din cauza împușcării unor elemente nutritive din sol. Sînt în arată că dintre aceste elemente, acele care se împușcăază mai repede prin cultivarea mării mușii și la rînd a aceluiași teren fără a îngrăși sînt săvurile de azot, de fosfor și de potasiu.

Mijloacele care ne stau la îndemîna pentru combaterea scăderii solului sînt: aprovizionarea pămîntului cu substanțe organice și săruri nutritive prin folosirea gunoaielor de grajd și a îngrășămintelor verzi, îndreptarea reacției acide a solurilor din regiunile umede prin aplicarea de amendamente calcare sau îngrășăminte pe bază de calcar, relucerea rodniciei solului pe cale naturală prin cultura de plante leguminoase și în sfîrșit aplicarea rațională a îngrășămintelor chimice.

Gunoaia de grajd constituie mijlocul de bază în sporirea rodniciei solului. Cu gunoia de grajd produsă la noi în țară s-ar putea îngrăși circa 2 milioane ha anual. Folosirea pe un pămînt bine lucrat a gunoaielor de grajd împreună cu îngrășămintele chimice potrivite asigură maximum de producție.

Aplicarea cu succes a îngrășămintelor chimice presupune înainte de toate a cunoașterea temeinică a solului și a îngrășămintelor și a plantei. În primul rînd trebuie să cunoaștem o mare diversitate de soluri. Caracterizarea acestora în ceea ce privește gradul lor de fertilitate și felul cum reacționează la îngrășare s-a făcut în urma unor studii îndelungate întreprinse prin metode pur chimice și prin experimentare în câmp. Studiile continuă și vor fi și mai mult dezvoltate în viitor.

Experiența primului cîmp cîntin ne arată că aplicarea îngrășămintelor în agricultura țării noastre a început să se îmbunătățească. Este interesant de subliniat că această înviorare se constată în regiunile noastre agricole cu un nivel agrotehnic mai ridicat. Astfel, din cantitatea totală de îngrășă-

Primele cantități de îngrășăminte chimice pentru acest an

Agricultura a primit primele cantități de îngrășăminte chimice planificate în acest an: peste 8.000 tone îngrășăminte chimice pentru plantele tehnice, legume, precum și pentru culturile de grâu care vor necesita îngrășăminte suplimentare în primăvară.

În acest an, în agricultură sînt folosite cu aproape 30 la sută mai multe îngrășăminte chimice decît în anul trecut.

Ing. EUGEN ALEXE
locuitor al ministrului Agriculturii

minere minerale aplicate în anul 1956. 77 la sută au fost folosite în următoarele regiuni: Stalin, 14 la sută. Oradea, 13 la sută. Autonomia Maghiară, 12 la sută. Baia Mare, 11 la sută, Cluj 10 la sută, Timișoara, 9 la sută, și Suceava, 8 la sută. Celelalte 9 regiuni au folosit toate la un loc doar 23 la sută.

În regiunile cu un nivel agrotehnic mai scăzut trebuie să se intensifice în primul rînd munca de ridicare a acestuia — condițiile de bază pentru reușita folosirii îngrășămintelor. Trebuie subliniat și faptul că 90 la sută din întreaga cantitate de îngrășăminte s-a folosit în trecut la plantele tehnice mai valoroase: sfeclă, tutun, soia, in, cîneșă, bumbac, plante de grădinarie etc. și numai 10 la sută la

Cultura	Suprafața ha	Spor de recoltă de realizat în 1960 kg la ha	Spor global de recoltă de tone
Porumb	4.000.000	751	3.004.000
Grâu + secară	3.500.000	332	1.162.000
Sfeclă de zahăr	150.000	7.315	1.097.000
Cartofi	2.250.000	6.950	1.564.000
Total	7.875.000		6.827.000

Pentru folosirea cu succes a îngrășămintelor chimice se impun o serie de măsuri tehnice și organizatorice în ceea ce privește stabilirea regulilor de aplicare a îngrășămintelor, producerea acestora și distribuția lor.

Pornind de la indicațiile stabilite în urma cercetărilor de pîna acum, fiecare zonă de influență caracterizată în general prin aceeași însușire de climă și sol trebuie cercetată amănunțit din punct de vedere geomorfologic, hidrologic, pedologic și agrochimic, întocmindu-se studii, hărți și cartograme pentru fiecare unitate administrativă și de producție.

Cercetările agrochimice și experimentările trebuie efectuate în același timp, în cît mai multe puncte, ele constituind preocupări ale fiecărei unități agricole socialiste.

Zona de producție agricole care se va realiza în acest an pînă la nivelul comunelor va da posibilitatea sa se stabilească structura culturilor precum și rotațiile posibile de realizat în cadrul acestei structuri, ceea ce va duce la posibilitatea întocmirii unui plan de îngrășare concret, determinat de condițiile mediului natural și de planul de cultură.

Avîndu-se în vedere importanța din ce în ce mai mare care se acordă unităților agricole socialiste în ceea ce privește autonomia în organizarea producției, ele vor trebui să cunoască cît mai exact eficiența economică a îngrășămintelor aplicate și să-și întocmească planuri de aprovizionare concrete și economice.

Un factor de mare importanță în realizarea unor sporuri însemnate de producție este aprovizionarea la timp a unităților cu cantitățile necesare de îngrășăminte. În așa fel încît acestea să le poată aplica la timpul potrivit. Avîndu-se în vedere că producția îngrășămintelor este continuă, iar transportul lor nu se poate asigura în perioade de timp relativ scurte, corespunzătoare epocilor optime de aplicare, este necesară asigurarea depozitării lor la punctele ușor accesibile atît cîilor de comunicație principale cît și unităților consumatoare. Este necesar de asemenea ca fabricile de superfosfat să-și construiască magazii de marfă.

Nu ne putem bizui pe o bună reușită a aplicării îngrășămintelor fără mecanizarea încorporării acestora. Nivelul actual al înzestrării agriculturii cu mijloace mecanizate este cu totul ne-

plantele de mare cultură (grîul și porumbul).

Avînd în vedere posibilitățile actuale ale industriei noastre de îngrășăminte chimice, precum și capacitatea sectorului agricol în ceea ce privește depozitarea, manipularea și mecanizarea încorporării îngrășămintelor chimice, la sfîrșitul celui de al doilea cîmp cîntin se prevede să se ajungă la folosirea a circa 1 milion tone îngrășăminte chimice.

Suprafața totală ocupată de culturile la care urmează să se aplice această cantitate de îngrășăminte chimice este de circa 8 milioane hectare, adică consumul de îngrășăminte chimice prevăzut pentru anul 1960 va fi de circa 125 kg la ha, teren cultivabil.

Cu aceste îngrășăminte și aplicînd toate celelalte lucrări agrotehnice trebuie să se asigure un spor global de producție de peste 8.000.000 tone după cum urmează:

Cultura	Suprafața ha	Spor de recoltă de realizat în 1960 kg la ha	Spor global de recoltă de tone
Porumb	4.000.000	751	3.004.000
Grâu + secară	3.500.000	332	1.162.000
Sfeclă de zahăr	150.000	7.315	1.097.000
Cartofi	2.250.000	6.950	1.564.000
Total	7.875.000		6.827.000

corespunzător și de aceea este necesar ca o dată cu lărgirea stîrlei de folosire a îngrășămintelor să se mărească în mod corespunzător și înzestrarea cu mașini pentru aplicarea lor.

O sarcină de perspectivă în cercetare și experimentare este cea a folosirii îngrășămintelor granulate, lichide și complexe deoarece acestea sînt mai indicate și se pot aplica mai ușor cu mijloace mecanizate.

Industria producătoare de îngrășăminte îl revin de asemenea sarcini importante și anume:

— îngrășămintele produse trebuie să corespundă cerințelor imediate ale agriculturii, realizîndu-se sortimentele cerute cel mai mult în producție. — Sortimentele fabricate să corespundă staturilor în ceea ce privește concentrația în substanța activă și să fie însoțite de buletine de analiză și de recomandări de manipulare și depozitare, pentru a fi ușor identificabile.

— îngrășămintele fabricate să fie în cea mai mare măsură granulate și neaglomerabile.

— Să se studieze repofilierea producției îngrășămintelor concentrate cu compoziție complexă, în vederea reducerii volumului de transport și a cheltuielilor de depozitare. Prețuri de cost al îngrășămintelor trebuie să fie în general scăzute și accesibile unităților. În așa fel încît sporurile obținute prin aplicarea lor să fie rentabile, iar unitățile respective să realizeze beneficii mari. Putem da orientări următoare: prețuri comparative ale îngrășămintelor față de principalele produse agricole. Astfel la noi, prețul unui kilogram de grâu este egal cu prețul a cinci kilograme superfosfat sau a patru kilograme azotat de amoniu. În U.R.S.S., un kilogram de grâu echivalenț cu 10 kg superfosfat.

Fără îndoială că la realizarea în deplință a acestor sarcini va putea ajunge prin respectarea cu strictețe a unei agrotehnice corespunzătoare, prin asigurarea agriculturii noastre cu mașinile și utilajul agricol modern, cu îngrășămintele chimice și naturale, precum și prin formarea de cadre speciale de înaltă calificare, cu ajutorul cărora să se poată trece la organizarea rațională a producției noastre agricole.

*) Din referatul făcut la consfătuirea de la Orașul Stalin.

MASURI BINE VENITE

Într-o adunare care s-a ținut cu câteva zile în urmă la cîmpul cultural din comuna Bercent, raionul Ploest, învățătorul Gheorghe Dîmă a arătat celor peste 300 de țărani muncitori prezenți însemnatele măsuri luate de Plenara C.C. al P.M.R. care a avut loc în zilele de 27-29 decembrie 1956.

Înțeleptele măsuri privind înlocuirea cotelor obligatorii la unele produse agricole prin sistemul contractelor și achizițiilor au fost primite cu adîncă mulțumire de către țărani. Lînd cuvîntul, învățătorul Gheorghe Enache a arătat că aceste măsuri sînt bine venite pentru toți țărăni muncitori, și totodată s-a angajat să valorifice prin cooperativă surplusul său de produse. Arătîndu-și mulțumirea, la fel a vorbit și învățătorul Ștefan Oprea, și țărăni muncitoare Ana Muscalu, care și-a luat angajamentul să popularizeze Rezoluția plenarei și să ducă muncă de lămurire cu conștiințele ei, pentru ca și acestea să-și valorifice produsele prin cooperativă.

Printre cei care au mai luat cuvîntul se numără președintele statului popular, Constantin Macarie, Ion Bucur și alții.

A. SENIATINSCHI
correspondent

Numai în zece zile

În prima decadă a acestui luni, cooperativele sătești din regiunea Craiova au încheiat contracte pentru a vinde staturile în anul acesta însemnate cantități de produse animale. În raionul Vatra Dornel, bunăruș, în primele 10 zile ale lunii ianuarie au fost încheiate contracte pentru livrarea a 172.900 de litri de lapte. În celelalte 10 zile ale lunii, se așteaptă să se încheie și alte contracte.

Lenin și țărăimea muncitoare

— Pe marginea culegerii: V. I. Lenin — Despre alianța clasei muncitoare cu țărăimea —

De la începuturile uraginelor sale revoluționare Lenin s-a preocupat cu deosebită atenție și mîndrie de viața și nevoile țărăimii muncitoare. De altfel era mai veche sarcină rămasă de la el poartă titlul „Noi schimbări economice în viața țărănească”: ea datează din 1893 și cuprinde o cercetare amănunțită a stărilor din satul rus, de la sfîrșitul veacului trecut. Un an mai tîrziu, în lucrarea „Ce sînt prietenii poporului” (1894), Lenin ajunge la încheierea că este în interesul alii al muncitorilor cîi și al țărănilor de a se lega împreună într-o singură alianță revoluționară, alcătuită din forța socială de neînfrînt — singura în stare să doborîce clasele stăpînitoare, să inițieze cu hotărîre exploatarea omului de către om, să însușureze un adevărat regim democratic popular și să-și lăturească o viață nouă, de belșug și fericire. Din acel an și pînă în pragul morții sale, marile dascăli ai oamenilor muncii a susținut cu o tărie mereu sporită marea însemnătate a alianței muncitorești-țărănești. Pătruns de ideea că poporul este cel ce face istoria și cercetînd în luare aminte acele legi care călăuzesc mersul înainte al societății omenesci, Lenin a arătat că prin împreună aceste două clase prietene.

În ciuda nenumăratelor răscoale țărănești împotriva exploataților și asupririi, mulți oameni politici care se preluau de socialism (revizionism și oportunitarism) se conduceau internaționala a II-a), susțineau că țărăimea nu are nici o capacitate revoluționară. Ei ajungeau la concluzia că alianța de luptă a clasei muncitoare cu masele muncitoare de la sat nu este nici posibilă, nici necesară. Lenin s-a ridicat însă cu forță împotriva acestor înșelători ai poporului. El a arătat că țărăimea este interesată, ca și muncitorimea, să inițieze în luptă revoluționară proprietatea muncitorească și toate rîndurile legate de aceasta, că ea nu trebuie să sperie revoluționarii la acele transformări democratice, spre care se îndreaptă și clasele muncitoare în drumul ei spre socialism.

Cu toate acestea, prin însuși felul ei de viață, țărăimea nu se poate organiza ca singură într-o forță revoluționară de sine stătătoare și eficace. Pentru a-și scutura jugul de veacuri al asupririi și mizeriei, ea trebuie să fie sprîncinată și îndrumată. Cine îi va da acest sprîncin? Experiența istorică arată că țărăimea nu poate aștepta din partea burgheziei nici pămînt, nici libertate. Numai muncitorimea revoluționară organizată o poate ajuta și conduce în luptă.

Lenin arată că, pe măsura pătrunderii capitalismului la sat, împotriva dintr-o țărăime săracă și chaburimea exploatarea crește necontenit, ajungînd să fie de neîmpăcat. Pentru a înfrîna dușmanul ridicat chiar din sinul ei, țărăimea muncitoare are tot interesul să se alăture muncitorimii revoluționară pentru socialism și va asigura și el eliberarea deplină. „Fără alianța cu muncitorii de la oraș scrie Lenin — sărăcimea satelor niciodată nu va scăpa de orice jug, sărăcie și mizerie; în afară de ei, nimeni nu-i poate ajuta în această direcție și de nimeni nu poate conta...”

Aceste idei ale lui Lenin au lumina calea revoluției ruse, ducînd la victoria Marii Revoluții Socialiste și au călăuzit, un sfert de veac mai

tîrziu, desăvîrșirea revoluției pe făgăsul socialismului, atît în țara noastră cît și în celelalte țări de democrație populară din Europa și din Asia.

Revoluția socialistă este o victorie politică a alianței muncitorești-țărănești asupra claselor exploatare. Ea deschide porțile construirii socialismului, în perioada de trecere de la capitalism la socialism, alianța dintre clasa muncitoare și țărăimea muncitoare constituie principala forță și principala rezerva al noii puteri populare în drumul ei spre triumful deplin al socialismului. Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Lenin a arătat că în această alianță muncitorească-țărănească trebuie să capete un conținut economic: legătura economică între sat și oraș, între industria chimică și agricultura. Formarea acestui legăturii — o constituie schimbul de mărfuri, în care sînt interesate atît țărăimea muncitoare, cît și clasa muncitoare. Această linie de politică de întărire economică continuă a alianței muncitorești-țărănești a fost urmată an de an de partidul și guvernul nostru, creîndu-se treptat condiții din ce în ce mai prietene, care au putut duce, începînd din anul acesta, la desființarea sistemului de cote obligatorii și la dezvoltarea schimbului de baze comerciale, prin achiziții și contracte.

În planul său cooperatist și a arătat necesitatea colectivizării: „Cu mîna gospodăriei — scria el — nu putem scăpa de mizerie” — căci munca nu este îndajuns de productivă... singura soluție într-adevăr sigură și care poate să apropie masa țărănilor de o viață civilizată, să-i pună într-adevăr într-o situație egală cu a celorlalți cetățeni este lucrarea în comun a pămîntului...”

Totodată Lenin a indicat și căile de înfăptuire a transformării socialiste a agriculturii. Aceasta nu va fi cu puțină decît dacă industria va fi în stare să înzestreze agricultura cu mașinile și mijloacele mecanizate proprii unei producții pe scară mare; ea nu va fi eficace decît dacă la baza ei va sta mereu principiul liberului consimțămînt și al convingerii prin propria experiență.

„Țărăni trebuie să știe — scria Lenin acum mai bine de o jumătate de veac — că sîntul roșu ri-lă la oraș este sleagul lupii pentru revendicările imediate și vitale nu numai ale muncitorilor industriali și de la sat, ci și pentru revendicările milioanei și zecilor de milioane de mici agricultori”. Mîile de tractoare care brăzdează astăzi ogoarele țării noastre și succesele, an de an mai mari dobindite de țărăimea muncitoare de la noi, care a pîșit pe drumul marii gospodării cooperatiste, arată din plin înțelegerea acestor cuvinte ale marelui dascăl.

Alianța leninistă a clasei muncitoare cu țărăimea muncitoare cimentată în fondul luptei pentru cucerirea și consolidarea puterii democratice-populare — putere muncitorească-țărănească — a căpatat o puternică temelie economic-politică în țara noastră. Ea călăuzesc activitatea muncitoare de la sat pe un drum al belșugului la care înaintașii ei nici n-au cutezat să viseze.

CORIN GROSU

Răspuns la întrebările cititorilor

Ce gospodării țărănești sînt scutite de cotele de carne și lînă

În scrisoarea trimisă redacției ziarului nostru, țărăni muncitori Petre Gologan din comuna Jirov, raionul Strehăia, regiunea Craiova, ne întreabă ce gospodării țărănești sînt scutite de cotele de carne și lînă, începînd de la 1 ianuarie 1957.

Publicăm ca răspuns rîndurile de mai jos.

Așa cum a arătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dei în raportul făcut la plenara C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1956, statul nostru are mari posibilități de a asigura formarea fondului central pe alte baze decît prin sistemul de cote obligatorii. De aceea, plenara C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1956 a aprobat înlocuirea sistemului de cote obligatorii la majoritatea produselor agricole prin sistemul de contracte și achiziții. Ca urmare, începînd de la 1 ianuarie 1957, se desființează cotele obligatorii la grâu, secară, porumb, floarea-soarelui, altele boabe, cartofi, lînă, lapte de vacă și oaie, la toate categoriile de gospodării agricole. Se mențin — vremelnic — cotele de carne și lînă.

Avîndu-se în vedere spriinirea sectorului socialist-cooperatist și a țărănilor muncitori cu gospodărie mică, vor fi scutite de cote obligatorii de carne, începînd de la 1 ianuarie 1957, gospodăriile agricole colective, cooperativele agricole de producție, întovărășirile zootehnice, precum și țărăni muncitori care posedă o suprafață agricolă sub un hectar și ale căror venituri princi-

LA DISPENSARUL COMUNAL



Un cerc agrotehnic cu bună activitate

În cadrul gospodăriei agricole, cea mai activă din comuna Căminuța de Jos, raionul Istria, a fost înființat un cerc agrotehnic de 3 ani.

În prezent a fost cu mult mai mare. Pentru realizarea sa au participat în cursuri și felul în care întregul cerc însușească lecțiile predate de învățătorul Gheorghe Ene, Ion Zaharia, Ion Badea, Radu...

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Acum, unitatea de interese leagă din ce în ce mai strîns țărăimea muncitoare de clasa muncitoare. Socialismul este singura cale ce îndreaptă masele muncitoare pe calea buniei sărăci și a belșugului.

Toți întovărășiții învață

Întovărășirea agricolă „23 August” din satul Pîșcu-Rusuului s-a în-

scris și urmează cu toții la cercul agrotehnic, care s-a deschis într-o sală a cîmpului cultural din sat.

Pînă în prezent la acest cerc agrotehnic au fost înțeleși patru lecții, care au fost ascultate cu un deosebit interes de către cursanții.

În acest scop, cei 24 de întovărășiți din Pîșcu-Rusuului s-au în-

scris și urmează cu toții la cercul agrotehnic, care s-a deschis într-o sală a cîmpului cultural din sat.

Pînă în prezent la acest cerc agrotehnic au fost înțeleși patru lecții, care au fost ascultate cu un deosebit interes de către cursanții.

În acest scop, cei 24 de întovărășiți din Pîșcu-Rusuului s-au în-

scris și urmează cu toții la cercul agrotehnic, care s-a deschis într-o sală a cîmpului cultural din sat.

Pînă în prezent la acest cerc agrotehnic au fost înțeleși patru lecții, care au fost ascultate cu un deosebit interes de către cursanții.

Folosirea posibilităților locale — mijloc de dezvoltare economică a gospodăriilor colective

În această perioadă, gospodăriile colective își întocmesc planurile de producție și bugetul de venituri și cheltuieli pe anul acesta. Expansiunea gospodăriilor înseamnă a dovedi că, dacă în planificarea producției se ține seama de posibilitățile de sporire a recoltei la hectar, de condițiile cele mai prietenoase pentru dezvoltarea multilaterală a gospodăriei, planul de producție conștientă un puternic mijloc de întărire a colectivității în lupta pentru întărirea și dezvoltarea gospodăriei colective.

Publicăm mai jos câteva metode aplicabile condițiilor materiale și posibilităților economice pe care le oferă deosebitele sătești gospodării colective din raiunile noastre. Planul de producție conștientă un puternic mijloc de întărire a colectivității în lupta pentru întărirea și dezvoltarea gospodăriei colective.

Mari posibilități de sporire a producției de porumb

Dat fiind că în aceste zile mai toți inginerii și tehnicienii agricoli se află în gospodăriile colective pentru a ajuta la întocmirea planurilor de producție pe anul acesta, numai împlinirea — hotărârea lucrului — m-a ajutat să-l găsesc la birou pe tov. ing. Ioan Penati, șeful secției agricole a raionului Galați. Scopul vizitei mele era acela de a afla ce posibilități au gospodăriile colective din raionul de a sporii producția de porumb.

Discuția a luat încă de la început forma unui interviu.

— Ce rezultate au dobândit până acum gospodăriile colective în ce privește dezvoltarea culturii de porumb și sporirea producției la hectar la această cultură?

— În gospodăriile colective din raionul nostru, suprafețele ocupate cu porumb au crescut de la an la an. În 1956 ajungând la 2319 ha. O dată cu aceasta, datorită extinderii mecanizării lucrărilor de pregătire a solului, îngrășirilor culturale, precum și aplicării metodelor agrotehnice de scara din ce în ce mai largă, a crescut și producția la hectar. Cea mai bună recoltă de porumb în gospodăriile colective s-a obținut în anul 1955: în medie 2050 kg de porumb boabe la hectar. Datorită acelorși factori, anul trecut, cu tot timpul neprietenic, gospodăriile colective au obținut o producție medie pe raion de 1140 kg boabe la hectar, față de 710 kg cît s-a realizat în sectorul individual.

— Mi se pare totuși că am mică producția dobândită anul trecut. Nu s-ar fi putut obține mai mult?

— Ba da. Însă trebuie să ținem seama de faptul că numai pe o suprafață de 257 ha s-a folosit sămînța hibridă, că nu toate terenurile destinate acestei culturi au fost arate din toamnă, că gunoial de grajd s-a folosit în foarte mică măsură și că în medie s-au aplicat doar două prasile. Gospodăriile colective care au dat o mai mare cantitate agrotehnice au dobîndit recolte mult mai bogate față de media pe raion. Astfel, colectivitățile din Tulucești au cules în medie la hectar cîte 3100 kg boabe, cît din Târcău 2812 kg, cît din Șilvița 2500 kg etc.

— Au gospodăriile colective posibilități de sporire a producției de porumb în anul acesta?

— Bineînțeles și încă foarte mari. Sporirea producției se poate realiza pe cele două căi îndobîdite cunoscute. Adică prin extinderea suprafețelor și prin mărirea recoltei la hectar. În ce privește prima cale, gospodăriile colective și-au propus să cultive în acest an cu 1.104 ha mai mult porumb decît în 1956. Aceasta extindere se va face pe seama terenurilor părăsite de creșterile care n-au fost rentabile, cum este cazul la gospodăriile colective din Independența, Brănești și Pîșcu, și terenurilor ocupate de pășuni degradate precum și a suprafețelor cultivate cu plante furajale slab productive.

— Și acum, despre cea de-a doua cale. Fără îndoială că, mai ales în condițiile naturale ale raionului nostru, obținerea unor producții mari la hectar nu este posibilă decît prin folosirea unei sămînțe productive și de calitate superioară și a unui întreg complex de metode agrotehnice. În 1955, gospodăriile colective din comuna Pechea și Vinători au produs sămînța hibridă prin încrucișarea surselor L.C.A.R. 54 și Dobrogean, cu care în anul următor au însemnat o suprafață de 257 ha, obținînd în condiții neprietene de climă, 2200 și respectiv 2400 kg boabe în medie la hectar, față de 1400 kg la porumbul obișnuit. Anul acesta, întreaga suprafață destinată porumbului în gospodăriile colective va fi însemnată numai cu sămînța hibridă, ceea ce va duce, desigur, la obținerea unui însemnat spor de recoltă.

— Oare numai sămînța folosită a sămînții hibride va asigura recolta sporită?

— Bineînțeles că va fi nevoie și

de aplicarea pe scară mai largă decît pînă acum a metodelor agrotehnice avansate. În primul rînd va trebui să ducem o muncă susținută în rîndul colectivităților spre a-i convinge să folosească în mai mare măsură gunoial de grajd și o parte din cele 43.400 kg de îngrășăminte minerale ce li s-au pus la dispoziție, pentru sporirea fertilității terenurilor destinate culturii de porumb. O atenție deosebită va fi necesară și se den semănăturii. Porumbul va trebui semănat în rînduri perpendiculare pe direcția vîntului și se va executa cu asigurarea cît mai multă prasile mecanice. Aplicarea îngrășărilor artificiale suplimentare de suprafață cît mai mari va contribui de asemenea la sporirea în însemnată măsură a recoltei la hectar.

— Dat fiind că în acest raion verile sînt secolose și cunoscînd că există multe surse de apă, este posibilă irigația porumbului?

— Da. În această privință anul trecut am făcut o experiență pe 10 ha în comuna Pîșcu. Producția medie: 3.800 kg boabe la ha. Pe unele parcele s-au obținut însă și cîte 6.000 kg. Anul acesta se va cultiva porumb în cultură irigată pe cîteva surse de apă — îndeosebi în terenurile părăsite de creșterile, la gospodăriile colective situate pe malurile Șiretului, Brateșului și Prutului.

— Ce măsuri organizatorice s-au luat pentru înfăptuirea acestor planuri?

— Colectivii de inginerii și tehnicienii agricoli, care alături de colectivitățile agricole, au ajutat pe producții și a bugetului de venituri și cheltuieli pe 1957. Au studiat și au aplicat în condițiile noastre condițiile materiale și posibilitățile economice reale ale fiecărei gospodării colective și în funcție de acestea, să recomande măsurile cele mai potrivite pentru sporirea producției la porumb. În afară de aceasta, inginerii și tehnicienii de la punctele agricole vor lucra efectiv tot timpul anului în gospodăriile colective. Ei răspund, alături de consiliile de conducere, de îndeplinirea planurilor de producție, sarcina lor principală fiind aceea de a introduce și aplica în gospodării, pe scară cît mai largă, metodele agrotehnice avansate. În așa fel încît să se obțină la toate culturile și îndeosebi la porumb, recolte la hectar cît mai mari.

— Multumesc, tovarășe inginer, cam aștia am vrut să știu.

— Ar mai fi ceva de adăugat, ceva destul de important. Mă refer la chemarea colectivităților din Făceni-Petești. După cîte știu eu, colectivitățile de la noi au primit cu deosebit interes această chemare la întrecere pentru recolte cît mai bogate de porumb. Iată, deci, încă un factor care va contribui, fără îndoială, la sporirea producției de porumb la gospodăriile colective din raionul nostru.

N. IANCU

Toată atenția reparării utilajului agricol

S.M.T. Turnișor a terminat reparațiile de iarnă

Organizând lucrările de reparații după metoda de asamblare, recondiționînd în atelierul propriu numeroase repere și intensificînd întrecerea socialistă în cinstea alegerilor de la 3 februarie, mecanizatorii de la S.M.T. Turnișor au terminat încă de acum o săptămîna reparațiile parcului de tractoare și mașini agricole (43 tractoare, 50 de pluguri, 20 semănători, 9 discuitoare, 13 cultivatoare, 41 grăse stelte și toate anexele de exploatare). Prin dezvoltarea miscărilor de inovații s-a mîrit în mod simțitor productivitatea muncii realizîndu-se anual în lucrările de reparații economii în valoare de peste 300 milioane lei.

I. ALEXANDRU

Mai multă atenție din partea bazelor de aprovizionare

La stațiunea de mașini și tractoare Valea lui Mihai — regiunea Oradea, reparația utilajului agricol este în plină desfășurare. Prin munca plînd de însușirea a mecanizatorilor, pînă zilele trecute au fost reparate 12 tractoare și 6 motoare, 16 pluguri, 8 semănători, 20 de grăse și 5 cultivatoare.

Trebuie subliniat totuși, că de la început lucrările de reparații pînă în prezent, s-ar fi putut dovedi mult mai bune rezultate dacă baza de aprovizionare nr. 13 Oradea ne-ar fi livrat o serie de repere ce ne lipsesc și îndeosebi: carcasa transmisiei finale, ambreiața motorului de pornire, cadrul de cărucior, role de la tractorul K.D.-35 etc.

Este necesar ca în cel mai scurt timp serviciul regional S.M.T. Oradea și baza de aprovizionare nr. 13 să ne ajute, punîndu-se la dispoziție piesele de schimb și materialele de care avem nevoie, pentru a putea să ne pregătim din timp utilajul cu care vom lucra în acest an.

RUDOLF KELLER
corespondent

Zoresc pregătirea uneltelor agricole

Hotărîrile Planului C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1956 i-au înlesnit pe membrii gospodăriei agricole colective „7 Noiembrie” din comuna Codlea, regiunea Stalin, să înceapă astfel în noul an, lucrările de pregătire a uneltelor agricole. În acest scop, au fost organizate în cadrul gospodăriei, lucrări de pregătire a uneltelor agricole, care au fost executate în zilele trecute.

Hotărîți să traducă în viață sarcinile ce le stau în față, ei au început intens pregătirea în vederea executării muncilor agricole din primăvara acestui an, la timp și cu toată atenția agrotehnică.

O preocupare de seamă pentru colectivitățile în aceste zile este și pregătirea utilajului agricol necesar lucrărilor și însemnărilor. Muncind cu însuflețire în atelierul de fier, au început să pregătească pentru anul în curs, mașinile și uneltelor agricole necesare pentru reparații și înlocuirea pieselor de schimb.

Lucrările de pregătire a uneltelor agricole au fost executate în zilele trecute, în cadrul gospodăriei, de către membrii ei, fiind asistat de către mecanicii și tehnicienii de la punctele agricole. În acest scop, au fost organizate în cadrul gospodăriei, lucrări de pregătire a uneltelor agricole, care au fost executate în zilele trecute.

N. SECELEANU
corespondent

Să pregătim din timp campania de incubație artificială în Gostat

În fiecare an, începînd cu lunile iugare și februarie, în gospodăriile agricole de stat intră în funcțiune stațiunile de incubație. Pentru ca activitatea acestora să se desfășoare în bune condiții, este necesar ca incubatoarele să fie pregătite din timp, iar personalul de deservire să fie bine instruit. În acest sens, trebuie reparate și executate dezinfectiile necesare de instrucțiuni sanitare-ventilatoare, de asemenea, aparatura care este uzată și degradată în timpul sezonului, ca: termometre, capsule termolabile etc. trebuie verificată și completată.

Acolo unde stațiunile de incubație au unele gospodării, ca cea din Buduieni, regiunea Iași, Garmata, regiunea Timișoara, Sălcița, regiunea Iași etc., este necesar să se organizeze din timp, în fiecare an, începînd cu lunile iugare și februarie, în gospodăriile agricole de stat, intră în funcțiune stațiunile de incubație.

Pentru ca activitatea acestora să se desfășoare în bune condiții, este necesar ca incubatoarele să fie pregătite din timp, iar personalul de deservire să fie bine instruit. În acest sens, trebuie reparate și executate dezinfectiile necesare de instrucțiuni sanitare-ventilatoare, de asemenea, aparatura care este uzată și degradată în timpul sezonului, ca: termometre, capsule termolabile etc. trebuie verificată și completată.

Acolo unde stațiunile de incubație au unele gospodării, ca cea din Buduieni, regiunea Iași, Garmata, regiunea Timișoara, Sălcița, regiunea Iași etc., este necesar să se organizeze din timp, în fiecare an, începînd cu lunile iugare și februarie, în gospodăriile agricole de stat, intră în funcțiune stațiunile de incubație.

Pentru ca activitatea acestora să se desfășoare în bune condiții, este necesar ca incubatoarele să fie pregătite din timp, iar personalul de deservire să fie bine instruit. În acest sens, trebuie reparate și executate dezinfectiile necesare de instrucțiuni sanitare-ventilatoare, de asemenea, aparatura care este uzată și degradată în timpul sezonului, ca: termometre, capsule termolabile etc. trebuie verificată și completată.



Muncitorii de la centrul mecanic Oradea, prin producerea și recondiționarea unor piese, contribuie la reducerea prețului de cost al reparațiilor în unitățile agricole de stat din raza de activitate. Printre altele, aici se rectifică arbori-motor și se confecționează la mare viteză și piesele tractoarei „Stalin”. În fotografie: îl vedem pe tov. Zoltan Orban, de la secția strungărie, care își depășește zilnic norma de lucru cu 50 la sută.

De ce nu se organizează munca la reparații în acord?

— Cum stăm cu reparațiile? Bine! Pînă acum am reparații 16 tractoare din cele 58, 30 de pluguri din 64, 12 semănători din 22, toate cele 20 de cultivatoare precum și alt utilaj, imi spune deunăzi tov. ing. Alexandru Boboc, mecanicul șef al S.M.T.-ului Radomirești, din regiunea Pitești.

Lucrurile însă nu stau chiar așa. Din cele 16 tractoare așa zise reparate, doar zece tractoare I.A.R. cărora li s-au făcut îngrășirile tehnice nr. 3 și 4 au fost recepționate. Și chiar și acestea mai prezintă încă destule lipsuri, cum ar fi: cabine, dirijele de tracțiune, capole, instalațiile electrice. Cu lipsuri mari au fost declarate ca reparate și numeroase cultivatoare, discuitoare, pluguri etc.

Rămînera în urmă a reparațiilor la S.M.T. Radomirești se datorează în bună măsură faptului că ele se execută după învechita metodă a echinilor.

Ceea ce este însă mai grav, este că aici nu se aplică munca în acord la reparații. Este știut că lucrînd în acord, mecanizatorii sînt stimulați să execute lucrările într-un timp mai scurt, prin aceasta sporindu-și simțitor cîștigul. De acest adeverit elementar la S.M.T. Radomirești nu s-a tinut seama însă. Toarștii din conducerea sectorului mecanic explică nealocarea riguroasă a acordului la reparații, prin faptul că normalul stațiunii, loc. „Șirli Babadag”, este nou în muncă și nu are încă destulă experiență.

Fără îndoială că aceasta constituie o greșelă. Conducerea stațiunii — în cazul de față tov. ing. Boboc — nu a făcut însă nimic (asa după cum singur recunoaște) pentru a-l instrui pe noul normal asupra modului cum să se facă munca. De altfel, în loc să fie îndrumat să se documenteze serios asupra sarcinilor și rețin, sau să fie trimis pe schimb de experiență într-o altă stațiune, unde acordul se aplică așa cum trebuie, sau chiar la centrul mecanic Rosiori, normalului li se dădea ocazia de a se instrui și de a se prezenta muncitorilor la lucru, să înregistreze materialele, carburanții și lubrifianții consumați pentru rodul și stăruitul pieselor etc. Normalul, în loc să urmărească în permanență desfășurarea procesului de reparații, fiind cunoscut că de care să se înregistreze, seara, înaintea de terminarea lucrului, „dă o raită” pe la diversele posturi de lucru și trece în listă tot ce i se spune că s-a lucrat în ziua respectivă. Iată dar cum se aplică acordul la lu-

crările de reparații în S.M.T. Radomirești.

Introducîndu-l pe tov. Babadag, cite bonuri de lucru a emis pentru ziua respectivă, acesta mi-a răspuns: — Trei bonuri am dat pe ziua de azi, tovarășilor Constantin Stoica ce lucrează la diferențiale, Ilic Dumitracu de la pompele de injecție și Dinu Radu care repara chiulase. În rest, la montaj, demontaj, strungărie, linichierie, sudură, timpărie etc., adică toată acolo unde munca în acord se poate aplica mai lesne, nu s-au emis bonuri de lucru. În această situație nu este de mirare că lucrurile se îndrăgănează iar reparațiile se desfasoară cu viteză, melcului.

Neaplicarea acordului la lucrările de reparații la S.M.T. Radomirești oglindește slaba preocupare a conducerei stațiunii față de importanța problemei a reparațiilor.

La această stațiune sînt posibilități pentru îmbunătățirea și accelerarea ritmului lucrărilor. Cea mai urgentă sarcină pentru aceasta este de a se trece la aplicarea acordului în toate atelierelor și la toate operațiile. Numai în felul acesta se va putea recupera timpul pierdut și se vor asigura mecanizatorilor condiții de lucru care să-l stimuleze a termina grabnic reparațiile de iarnă.

I. LESEANU

2.906 litri lapte de la fiecare vacă furajată

La începutul anului trecut, muncitorii și tehnicienii din sectorul zootehnic de la G.A.S. Rechin au chemat la întrecere socialistă, pentru realizarea și depășirea planului de producție la lapte de vacă de anul 1956, toate gospodăriile agricole de stat din Regiunea Autonomă Maghiară. Cu acest prilej, gospodăria s-a angajat să depășească cu 17.000 litri producția anuală de lapte planificată pe gospodărie.

Printre o bună organizare a muncii în sectorul creșterii vacilor de lapte și prin aplicarea unor metode zootehnice înaintate, G.A.S. Rechin și-a îndeplinit încă de la 11 noiembrie 1956 planul anual de producție la lapte de vacă. Astfel, pînă la sfîrșitul anului a livrat statului peste plan 82.792 litri lapte. Creșterea productivității muncii s-a răsfrînt și asupra elcșierilor muncitorilor. Bunăoară, inginerii Iosif Tomescu a primit pe luna decembrie 1.458 lei, în afară de o însemnată cantitate de lapte, primă sub formă de premiu în natură. Cîștigul frumos a realizat și mulgătorii Petru Cornea, Alexandru Orban, Gheorghe Caaki, precum și maeștrii zootehnici Dumitru Taneu și Richard Wehman, care de asemenea s-au evidențiat în muncă.

Pentru depășirea planului la producția de lapte și produse, muncitorii fruntași vor mai primi zilele acestea și premii în bani în valoare de 2.500 pînă la 4.500 lei fiecare.

ALEXANDRU MUNTEANU
corespondent



I. LESEANU

Nota

Nici ochilor nu le vine să creadă...

De cîteva minute, priveam într-una clădirea din fața-mi. Nu stiam precis ce înregistrare avea. După îndăntare, pare a fi un socror pentru lemne.

De aci pentru adăpostul lemnelor nu era bun. Prin a-coperul peșterii de sîndriță, făcut de pe timpul nu știu cui, ploaia și zăpada n-aveau nicio șansă să intre înăuntru. Prin gura de intrare, înăuntru se intra pe o cale de loc. Vream totmai să plec, cînd cineva din spate intră în vorbă: — Asa-i că-i greu să dai de rastul a-cetei maghernite? — Da, zic eu, cam încurcat de neastepăta interioară.

Apoi, nu ud mă lămințai mintea de grabă, că tot n-o să aflu. Am să ud scoț au din încurcătura. După ce mi s-a arătat o țigară și trase cu polul din ea cîteva fumuri, necunoscutul zise: — Asta-i stațiunea noastră de montă din comuna Cîmpineanca. Nu credeți? — Si uzdindu-mi mirarea ce se asternuse pe față, deschise usa de la intrare. Înăuntru, s'auzi de răsunet și un armăsar, încooial de spate, cu coastele înșirate în losul spîrării. Încooial ca niște zăbrele de la ferestă, se uitau întrebător la noi. Toată tineretea și vigoarea lor de odată dispăruseră.

Priveam interiorul grajdului, care nu era mai acădării decît exteriorul. Tavanul, făcut cîndva din scînduri, căzuse pe jumătate. Prin acoperiș, se vedea alară cum norii plumburii goneau într-una în bolta înuncoială a cerului. Prin gura de intrare, singur în bătaia bolii din cînd în cînd un vier năbădăos... Peste cîteva minute, bătrînul nostru din nou. De data asta, cu un braț de trifoi, alți dughia, el și trifoiul erau mucegăți. Bătrînul nostru, după ce le amestecă bine, le duce în vînt, reproducătorii să aibă aer și răcoare din belșug.

— Cînd se sfîrșește discuția între mine și administrator, era trecut de ora prînzului. Voiam să ud încă cam cu ce obișnuiesc să se ospădeze „marșii” din grajdul comunal. Tirziu de tot, un bătrînel, cu cîteva fire de dușie sub braț se apropie de spatele grajdului, lășindu-l jos, după care se îndepărta. Peste cîteva minute, bătrînul nostru din nou. De data asta, cu un braț de trifoi, alți dughia, el și trifoiul erau mucegăți. Bătrînul nostru, după ce le amestecă bine, le duce în vînt, reproducătorii să aibă aer și răcoare din belșug.

— Asta sînt: altele n-avem. Sînt etrate. Clădire de țurău au fost prost construite. Trece așa prin ele ca prin sită.

Deci, așa stau lucrurile. Si toate înșurșite constatate sînt cunoscute de statul popular al comunei Cîmpineanca. Năstărită se încheie schimbul. Oare această discuție de neînșurșire va manifesta și secția agricolă a raionului Focșani?

GH. ROSU

Intovărășirea zootehnică din Marga

Pe la începutul lunii mai, în anul trecut, 34 de creșteritori de oi din comuna Marga, raionul Caransebeș, și-au adunat la un loc cele 316 oi, alcătuind o întovărășire zootehnică.

— Aceasta întovărășire, în care au intrat oameni harnici și pricepuți în meseria olterului, a devenit o întovărășire model. Hîrînd și îngrînd oile rațional, întovărășirii au obținut în medie cîte 4 kg de lînă de la fiecare oile furajată și o producție de lapte sportiv din primăvara din toamna lîrziu. Ca urmare, fiecare membru al întovărășirii zootehnice a primit, în afară de lînă, cîte 6 kg de brînză de cap de oaie. Pentru anul în curs, întovărășirii și-au propus să mărească numărul oilor, în care scop

vor începe în curînd construirea unui saivan modern. Rezultatele dobîndite de întovărășirea din Marga au făcut, cu multă încredere, muncitorii din comuna Marga să vizeze această întovărășire. Oșpenți au fost îndrumați cu multă căldură de către gazda, Băciul Turmei, Nicolae Srozoș, le-a explicat pe larg cum este organizată munca în întovărășire, cum sînt îngrîșite și încheiate oile etc.

HAMAT VICENTIE
corespondent

Pe scurt

● Gospodăria colectivă din comuna Pechea are astăzi 34 de saci de lapte Smețană, 225 de porci din care 53 de scroape și 190 de oi, 984 de ovine, 330 de păsări și 102 stapi de albine. Din aceste ferme, gospodăria a realizat anul trecut un venit bănesc de peste 300.000 de lei. În acest an, valoarea fondului de bază al gospodăriei s-a ridicat la 826.257 lei.

● Cele 29 de gospodării colective din raion și-au cumpărat pînă acum 12 autocamioane. Gospodăriile colective din Pechea și Cuza Vodă au cîștigat autocamioane.

● Anul trecut, colectivitățile din satul Izvoarele au obținut recolte de legume necunoscute în raion. Astfel, et au cules, în medie, la hectar, 16.165 kg de morcovi, 24.250 kg de roșii. Recolta și veniturile mari cunoscute din sectorul legumicol i-au făcut pe colectivitățile din Izvoarele să prevadă în planul de producție pe acest an mărirea grădinii cu încă un hectar.

Un izvor de bogății...

Vorbeau deunăzi niște colectivități: — Mare lucru e să ai în folosința ta o bălă! Cu pricepere și hărnicie, poți să scoți din ea venituri cum nici pașa din Vidin nu erez să îl avert.

Aveau dreptate. la gîndiți-vă o clipă. Peste zece cîte știe cîtă îngrășire se prăsește repede, își caută mîncarea singur și, pînă să bagl de seamă, s-a făcut cît dovoilec. Iar ce să facl din peste bani, ce-ți trebuie? Să-ți prinzi, să-ți ambalezl frumos în lăzi — pe soare și mărlm! — și să-ți predați la cooperativă. Cî privește cheltuielile — aproape o nimica toată: un năvod ori două, ceva vîrs, un prostvol și bărci. La urma urmei, pînă te încropești o sumă bunăcică, poți începe și cu coșuri ori coșete. Iar pe urmă, n-ai decît să-ți lei și scule mai ca lumea.

În privința stufului, a papurii și a răchii, trebuie să și mai ținem seama. Astea cresc „din mila curului” — cum vine vorba. Nici nu are, nici nu prășești. Te duci doar cu tirpanul și te faci. Le faci pe urmă maldăr și le cari acasă. Stuful poți să-ți valorifici chiar în sat, la cooperativă. Are preț frumos: 3 lei un maldăr. Papura o folosești la împiețitl papornile și rogoiilor. Și ele au preț bun, dar din răchită, cine- priceput îl scoate niște coșuri de mai mare frumusețe. Și mai e ceva. Avînd răchită, stuf și papură, poți să-ți dai colectivităților de lucru și pe timpul ierni.

— După fermele de pășuni și creșterioarele de porci! Pe mulul bălții poți trîni o răchită de mai mare dragul. Apa le prîsește de minime rătăcir. Iar înșura lor nu poată mult. Și-o gîlă singur în mare parte. Ajuge să le mai arunci o mină — două de grănie zilnic. Și faci niște dolofane grase de se bat cumpărătorii pentru dinșele. Cî despre porci — pal unde le creșterl lor mai bine decît lînă bălă?

...care se irosesc...

Toate cele de mai sus le știu de multă vreme și colectivitățile din comuna Brănești. Doar nu degeaba

s-au zbatut el să obțină aprobarea pentru folosirea celor două bălți aflate în apropiere: Șiretului și Potoava. Au bălăt cărările Galaților de zecl de ori și prezidențele gospodăriei — Nicolae F. Lungeanu și sociotulor Alexandru Mîță. Nu le-a fost în van umblatul. Căci în februarie 1956, colectiva „Ana Ipătescu” a primit îngrășimintă multă și bună, Mare bucurie pe colectivități. Și nici nu de mirare. Am două bălți gemene zece peste — crapi de cîte 6-7 kg, știuci la fel — mai rog, doar să vinezi. Ai fi putut să scoți un vol 50 de tone anual. Păi asta-i iucărie?

Ei, dar partea proastă e că pețele nu ată să-ți prinzi. Tîșnește ca un fulger și dispăre ca năucă. Altfel, i-ar fi prins ei, brînzîștii, singuri — n-aveți grijă. Dar așa? — Au fost — sărmanii! — nevoiți să angajeze o brigadă de pescari tulcei, care să facă treaba pentru ei. Și cum pescarii nu s-au înșurșit să le lucreze grațiol, colectivitățile au fost nevoiți să le plătească cîte 2,50 lei la fiecare kg. de peste prins. A-ăuștii acum încă un leu la kg. pentru transportul peștelui la cooperativă — și veți înțelege unde dintre cauzele pentru care colectiva din comuna Brănești n-a împățitl decît 1,50 lei la ziua-muncă.

Sînteti curiosi cumva să știți ce l cu răchita, papura și stuful? Ca să fie? Se găsesc el lumea. Numai din balta Mălina s-ar putea lînă în fiecare an aproape 60-70.000 de maldăr. Și cam tot așa stau lucrurile și cu Brateșul. Se vede treaba, însă, că colectivitățile din Șendreni, Cișmele, Tulucești, Cozîniceanu și Smt. Iana nu prea au nevoie de parale. Altfel n-ar îngrășădi ei nici în ruptul capului să li se sufle de sub nas asemenea izvor de bogăție de către oamenii din Surai și din alte sate așezate la 100 și mai mult de kilometri.

Nici cu rătăcirle nu stăm mai bine. Doar colectivitățile din comuna Vinători au încercat ceva. Un început

promițător, cel drept, dar prea modest. Cu 2-300 de rătăcirle înșurșite ce. Ca să obții veniturile mari, îți trebuie multă mîncare. Bineînțeles, de inițiativa com. au fost ale colectivităților din Fîrnuș și din Ildieni să se fereste, să se păcat. Să nu le dai, de pildă, rătăcirle un car de peste dimi-odată — sub cuvînt că le hrănești cu porci țeina — că se întocșă orășenile și le înșurșă cu cei din Fîrnuș și. Nici să nu închezi boboci săptămîni la rînd în încaperi lînucose și cimentate, că se prăpădece ca cei ai Ildieniilor. Și atunci degeaba ai să invoci puțina rentabilitate a acestei ramuri de producție, refuză să mai prevezi în planul de producție măsuri de dezvoltarea fermelor de pășuni. Vina n-ar fi niciîncurca a rătăcir, ci chiar a ta.

...și n-ar trebui

Bălțile sînt un izvor neprețuit de bogății. Culege-le. Cu cheltuieli puține, cu pricepere și hărnicie, poți să scoți din bălți venituri însemnate. Pentru ce să-ți scape printre degete?

NICOLAE COMANICI

UNELTE APICOLE

si toate accesoriile necesare pentru apicultură se găsesc la magazinele cooperative de consum

Sub semnul unității crescînde a țărilor socialismului

Fără îndoială că principalul eveniment internațional al săptămînii care s-a scurs rămîne încheierea cu deplină succes a tratatelor dintre delegațiile guvernamentale ale Uniunii Sovietice și Republicii Populare Chineze. Documentul comun, de mare importanță, semnat la încheierea tratatelor, gîndește pe deplin nu numai rodnicia tratatelor ci și puternica prietenie care unește marile popoare ale Uniunii Sovietice și Chinei Populare.

Declaratia comună sovieto-chineză semnată la Moscova vine într-un moment cînd situația internațională, datorită uneltărilor cercurilor agresive imperialiste, cunoaște din nou momente critice. Ea vine să confirme poziția de neclintit a țărilor socialiste și unitatea lor de nezdruccinat în lupta pentru apărarea păcii.

Țări socialiste, legate prin relații de prietenie și colaborare, U.R.S.S. și R. P. Chineză au intrat în același pătrînzător și în situația internațională actuală. Cele două state condamnă cu hotărîre acțiunile agresive și de subminare pe care imperialiștii le desfășoară în toate părțile lumii. Guvernele U.R.S.S. și R. P. Chineză se ridică astfel cu hotărîre împotriva așa numitei „doctrin” Eisenhower, a politicii S.U.A. de subjugare a țărilor independente din Orientul Apropiat și Mijlociu. Este nelocotenic, că popoarele lumii vor aproba cu căldură hotărîrea guvernelor U.R.S.S. și R. P. Chineză de a lupta împotriva colonialismului, politicii pe care imperialiștii o duc în Asia, Africa și America Latină.

Declaratia comună chinosovietică dezvăluie și mărește perspectivele ale luptei popoarelor pentru pace, libertate și independență. Victoria nu poate fi decît de partea

popoarelor, căci forțele unite ale păcii întrec cu mult forțele blocurilor imperialiste agresive.

Silite să bată în retragere, forțele agresive imperialiste caută să dezbină statele socialiste și să le înfrîngă pe fiecare în parte. Cu acest scop mîrșav au provocat cercurii imperialiste și elementele contrarevoluționare ungare, rebellunea armată din Ungaria. Guvernele U.R.S.S. și R. P. Chineză constată cu satisfacție că poporul ungar, sub conducerea Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și a guvernului revoluționar muncitoresc țărănesc, cu ajutorul internaționalist al Uniunii Sovietice a reușit să zdrobească forțele contrarevoluționare. Întrîndu-și vigilența, țăările socialiste vor respinge și vor zdrobi și în viitor orice acțiune provocatoare a forțelor imperialiste agresive.

Guvernele celor două mari puteri socialiste au confirmat din nou hotărîrea lor de a întări cauza păcii și a securității popoarelor. Ele se pronunță din nou pentru lichidarea blocurilor militare și înlocuirea lor cu un sistem de securitate și pace colectivă în Europa ca și în Asia. U.R.S.S. și R. P. Chineză vor lupta și în viitor pentru realizarea unui acord internațional în problema dezarmării și pentru rezolvarea pe calea tratatelor a unor probleme importante cum sînt unificarea pe bază pașnică și democratică a Germaniei, Coreei și Vietnamului.

Pentru înfăptuirea acestui mărit program de întărire a păcii, este necesară stringerea și întărirea unității dintre toate țăările socialiste. Declaratia exprimă hotărîrea guvernelor U.R.S.S. și R. P. Chineză de a contribui cu toate forțele și cu toate mijloacele la stringerea și întărirea unității țărilor socialiste.

Israelul trebuie să-și evacueze trupele de pe teritoriul egiptean cotoplit!

În Orientul Apropiat și Mijlociu, Anglia, Franța și S.U.A. continuă uneltirile lor împotriva independenței și integrității teritoriale a țărilor arabe. Cercurile conducătoare din statul Israel se numără printre principalele unelte ale imperialiștilor în această parte a lumii. După cum se știe, Israelul, alături de Anglia și Franța, a participat la agresiunea rusinoasă împotriva Egiptului, în prezent după înfrîngerea acestei agresiuni, guvernul israelian se străduiește să rănească Egiptul măcar o parte din teritoriul cotoplit.

Adunarea generală a O.N.U. a obligat Israelul să-și retragă trupele de pe întreg teritoriul egiptean cotoplit Neluînd în seamă această hotărîre a O.N.U., autoritățile israeliene relază din nou în prezent să-și retragă trupele de pe teritoriile egiptene Gaza și Akaba. Ba mai mult, primul ministru al Israelului are pretenția că Gaza și Akaba nu trebuie să revină niciodată republicii egiptene.

La cererea Egiptului, Adunarea Generală a O.N.U. a discutat problema retragerii neluînzate a trupelor israeliene de pe teritoriul egiptean. 25 de state din Asia și Africa au înaintat un proiect de rezoluție în care își exprimă regretul și îngrijorarea pentru atitudinea Israelului și propun secretarului general al O.N.U. să raporteze în cinci zile despre retragerea în

termen a trupelor israeliene. Adunarea Generală a aprobat acest proiect de rezoluție cu 74 de voturi contra două. Delegații U.R.S.S., Silei și altor țări au arătat în cuvîntul lor că Israelul îndrăznește să nesocotească hotărîrea O.N.U. numai fiindcă se bucură de sprijinul unor puteri occidentale. Și într-adevăr, S.U.A., Anglia și alte puteri fac tot posibilul pentru a lovi în interesele naționale ale Egiptului. În acest scop, delegația S.U.A. la O.N.U. propune acum ca teritoriile egiptene Gaza și Akaba să fie ocupate pe un termen îndelungat de trupele politienesci ale O.N.U. Din Washington, Londra și Paris sosesec noi știri despre intențiile S.U.A., Angliei și Franței de a răpi într-un fel Egiptul diferite teritorii și îndeosebi Canalul de Suez.

Popoarele arabe și întreaga opinie publică mondială urmăresc cu vigilență noile uneltiri ale puterilor occidentale în această regiune și luptă pentru zădărnicierea lor.

SPALATI VASELE



cu praf de curățat

DE VINZARE LA MAGAZINELE COOPERATIVELOR

AGRICULTURA NOUA

pag. 4-a 22 Ianuarie 1957

Mecanizarea și electrificarea agriculturii - o problemă vitală

La deschiderea lucrărilor sesiunii științifice de comunicări și referate a I.C.M.E.A. care au început în ziua de 14 Ianuarie, a luat cuvîntul tov. prof. ing. Gh. Cristali, directorul I.C.M.E.A. care a făcut o analiză a modului cum se desfășoară lucrările în agricultură, servindu-se în acest scop de diferite grafice, reprezentînd: desfășurarea lucrărilor în timp în cursul anului, pentru cultura porumbului, a cerealelor păioase, a cartofilor etc., precum și necesarul de zile-muncă-om. În cazul folosirii uneltelor de mîna și a mașinilor cu tracțiune animală.

După ce a demonstrat nevoia introducerii pe o scară din ce în ce mai largă a mecanizării și electrificării în toate sectoarele agricole, tov. prof. Cristali, a spus:

„Fără mecanizarea și electrificarea agriculturii, lucrările agricole nu se pot executa conform cerințelor agricole. Acolo unde reușim să executăm lucrările la timp și să respectăm întocmai condițiile tehnologice cerute, obținem recolte bogate. De exemplu, muncitorii de la gospodăria de stat „Justin Georgescu”, prin executarea lucrărilor de întreținere, conform cerințelor tehnologice, au obținut o recoltă de 2.500 kg porumb boabe la hectar, deși în luna mai 1956 și pînă în octombrie, precipitațiile în această regiune au totalizat abia 75 mm. Dintre factorii hotărîtori în dobîndirea unor recolte mai mari, o mare însemnătate o are sîmînța de calitate. Dar tot atât de importantă este și executarea lucrărilor mecanizate la timp și de bună calitate. Știm cu toții că dacă punem în brazdă o sîmînță bună, dar nu executăm lucrările de întreținere bine și la timp, lăsînd prin aceasta ca dăunătorii animal și vegetali să înăbușe plantele răsărite și apa să se evapore din sol, - recolta nu va fi bogată.

Iată de ce, Plenara C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1956 a trasat sarcină ca unitățile agricole de stat să fie dotate cu mijloace și mal-

colaborarea și înfrîntarea țărilor socialiste se realizează pe baza deplină egalității în drepturi, a respectării integrității teritoriale, a independenței de stat și suveranității precum și a neamestecului reciproc în treburile interne, principiile de altfel reafirmate și în Declarația guvernului sovietic din 30 octombrie 1956.

În cadrul mărețului lagăr al țărilor socialiste, prietenia strînsă între Uniunea Sovietică și R. P. Chineză are un rol deosebit de important. Evenimentele internaționale au dovedit cu prisosință că prietenia sovieto-chineză contribuie la întărirea păcii în Asia și în întreaga lume.

Popoarele țărilor socialiste și forțele democratice din întreaga lume au primit cu bucurie vestea despre succesul și roadele tratatelor dintre guvernul U.R.S.S. și delegația guvernamentală a R. P. Chineză. Cercurile imperialiste nu și ascund dezamăgirea și supărarea. S-a adevărat încă o dată că planurile lor de scîndare a unității țărilor socialiste sînt condamnate la înfrîngere sigură. Unitatea nezdruccinată dintre toate țăările lagărului socialist este o puternică chează pentru menținerea și întărirea cauzei păcii în întreaga lume.

Nota

Visuri și... realitate

Generalul Kamhuber este comandantul forțelor militare aeriene vest-germane. Forțele aeriene nu sînt încă completate dar intențiile generalului au și început să fie bine cunoscute. Kamhuber este partidzan declarat al unui „război fulger” și nu s-ar codi și pentru „un mars spre Răsărit”. Nu mai încap de bucurie cînd îl aude pe baronul Mantel-Zege, membru al partidului lui Adenauer, și pe alți politicieni de la Bonn, cerînd în Bundestag cucerirea regiunii sud-estice a regiunilor vestice ale Poloniei. Cîte visuri li nasc în minte toate acestea, lată deunăzi cînd somnul îl cuprinsese după masă...

Se făcea că fostii mareașali ai fîhrurilor erau invitați la o sedință de „lucru” într-un luxos cabinet din capitala Republicii Federale. Pe o masă mare, acoperită cu postav verde, a fost adusă din vreme o hartă. Harta cam zdrencătuată. Lucrul acesta leșe și mai mult în evidență în cazul cabinetului, dar cei din jur o priveau totuși ca pe un obiect prețios, care le amintea...

...Furat de visuri, generalul se și vede de undeva prin fruntea celor 12 divizii vest-germane, străbîntînd val-vîrtel Europa în lung și în lat. Și visurile îl poartă în gașe nebune. Deodată, zgomete nedesluite îl întrecuș dulcea vișare. Generalul se trezește; dar ca și dat să vadă? În stradă, un ofițer al noii armate vest-germane se retrage diplomatic, însoțit de strigătele cu totuși nepretențiale ale unui grup de tineri. Este vorba doar de o mică acțiune de împotriva la recutare...

„Greu merge cu soldații, cîntă bălăle de cap pînă în creștetul celor 12 divizii” - otează de astădată generalul. Și ce bine mergea totul în viață...

Lucrările celei de a 4-a sesiuni științifice de comunicări și referate a I.C.M.E.A.

puternice necesare mecanizării și electrificării lucrărilor agricole. Institutul de cercetări pentru mecanizarea și electrificarea agriculturii, cu ajutorul colectivului de conducere din Ministerul Agriculturii, s-a străduț să traducă în viață hotărîrile partidului și guvernului, axînd întreaga muncă a cercetătorilor pe această linie.

Tov. director Cristali s-a ocupat apoi de elementele principale care au stat la baza întocmirii proiectului de plan tematic și organizării muncii de cercetare din I.C.M.E.A., subliniînd:

„Activitatea cercetătorilor se desfășoară cu randament maxim, atunci cînd sînt îndeplinite următoarele condiții: 1) Să existe voință și conștiință clară asupra necesității rezolvării problemelor ce se pun, cît și cunoașterea profundă a acestor probleme. 2) Cercetătorii să-și însușească cunoștințele necesare rezolvării problemelor ce le revin. 3) Să fie asigurată legătura între teorie și practică. 4) Să fie asigurată baza materială corespunzătoare.

În scopul cunoașterii perfecte a problemelor ce stau în fața cercetătorilor, au fost stabilite pe secții, sarcinile ce urmau a fi realizate, precizîndu-se ordinea de urgență în funcție de necesitățile producției și de desfășurarea eforturilor fizice ale oamenilor muncii. De exemplu, împreună cu tovarășii de la I.C.A.R. și stațiunile experimentale Craicului și Valea Călugărească, - am analizat ordinea de urgență a lucrărilor mecanizate și electrificate ce trebuie efectuate în viitorul. Astfel, s-a stabilit că lucrarea care are cel mai mare efect asupra producției este „stroplitul viei, iar lucrarea cea mai grea este desfundatul la adîncimea de 60-70 cm. Ca urmare, în cursul anului 1956 I.C.M.E.A. a început să se ocupe de mecanizarea și electrificarea acestor lucrări.

La fel, am procedat pentru toate sectoarele din agricultură. Asigurarea cunoștințelor cercetătorilor în problemele respective, s-a făcut atît prin-o documentare temeinică, cît și cu ajutorul dat de cadrele mai vîrstnice, care au pe

Știri agricole DE PE DESTE HOTĂRE

În R. P. Albania s-a organizat o conferință în problema culturii porumbului

Ministerul Agriculturii din R.P. Albania, a organizat la Institutul agricol superior din Tirana o conferință în problema culturii porumbului, la care au participat directorii și agronomii din gospodăriile agricole de stat, directorii din S.M.T. și lucrătorii din minister. La conferință au participat de asemenea, Gogo Nushi, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Albania și M. Ciomo, ministrul agriculturii.

În cursul acestei conferințe, dr. D. S. Filiev, membru corespondent al Academiei agricole „Lenin”, din U.R.S.S., a făcut o expunere cu privire la cultura porumbului. Conferința a discutat de asemenea, despre selecționarea sîmînțelor cu ajutorul hibridizării, mecanizarea diferitelor lucrări: la porumb, însolțirea furajelor etc.

Partidul comunist italian luptă pentru o reformă agrară democratică

Zilele, acestea s-au încheiat la Roma lucrările plenarei C.C. al Partidului Comunist Italian. Primul punct de pe ordinea de zi a fost problema „Situația în domeniul agriculturii și lupta împotriva „mizeriei”. Raportorul, Arturo Colombi, membru în conducerea partidului, a înfățișat în expunerea sa situația mizeră a țărilor și a proletariatului agricol din Italia. Aproximativ 50 la sută din țăranii italieni nu au deloc pămînt sau posedă loturi atît de mici încît nu au posibilitatea de a-și hrăni familia. Numărul total al familiilor de țăranii fără pămînt se ridică la 2,5 milioane, iar 1,7 milioane de familii țărănești nu posedă în medie decît 0,6 hectare. Neavînd adesea nici unelte agricole și nici vite de muncă, țăranii muncitori italieni, greu încercați de imposte, au un nivel de trai foarte scoborit.

Deosebit de grea este și situația muncitorilor agricoli, care în sudul Italiei au de lucru o zi din două, iar în nordul Italiei numai o zi din trei, în restul timpului fiind șomeri. Partidul Comunist Italian chemă Partidul Socialist, organizațiile sindicale și toate forțele democratice din Italia, să organizeze împreună o conferință națională pentru grăbirea înfăptuirii unei reforme agrare democratice.

După discuții, la care au luat parte numeroși membri din Comitetul Central, Plenara C.C. al P.C.I. a aprobat mai multe rezoluții în vederea întăririi activității partidului la sate.

Urmările unei secete cumplite în statul Mexic

De luni de zile, în diferite părți ale statului Mexic, și îndeosebi în regiunea de Nord a provinciei Coahuila, bîntuie o secetă cumplită. Rîul Sabinas, care este bine cunoscut pentru bogăția apelor sale, a secat cu totul. La fel au secat și puzurile artificiale din această regiune. Populația, amenințată să moară de foame și de sete, a părăsit numeroase orașe și sate. Pînă și apărea în părăsit aceste locuri unde nu mai există nici o picătură de apă.

După cum relatează zările din Mexic, din cauza secetei și în provincia Tamaulipas s-a creat o situație deosebit de gravă.

Seceta care bîntuie în numeroase regiuni ale Mexicului, este deosebit de păgubitoare pentru țăranii săraci, fără pămînt sau cu pămînt puțin, care își pierd și puținea lor mîntoarea de trai.

Lucrările celei de a 4-a sesiuni științifice de comunicări și referate a I.C.M.E.A.

Mecanizarea și electrificarea agriculturii - o problemă vitală

lingă cunoștințele necesare și o experiență bogată. Legătura teoriei cu producția s-a asigurat prin stațiunea experimentală I.C.M.E.A. de la Mărculești, prin baza experimentală de la Băneasa și prin 5 grupuri experimentale - situația în zona districte; la S.M.T. Dorobanțu și S.M.T. Mageni, regiunea Constanta, la S.M.T. Filiișii, regiunea Craiova, la S.M.T. Tg. Frumos, regiunea Iași și la G.A.S. Carani, regiunea Timișoara. Legătura de colaborare cu rețeaua de învățămînt agricol s-a făcut prin cele 5 institute de cercetări în frunte cu I.C.A.R.-ul și cu 52 de unități productive din sectorul socialist.

Baza materială a cercetătorilor a fost asigurată în mare măsură, prin dotarea bibliotecii cu peste 27.000 cărți și reviste, în care este sintetizată în primul rînd creația și experiența oamenilor de știință din U.R.S.S. De asemenea, a fost pusă la îndemîna cercetătorilor aparatură modernă, instalații și mașini agricole. Astfel, pentru a se putea da maximum de contribuție la întocmirea sistemelor de mașini (complexul de mașini necesare executării lucrărilor agricole la o anumită cultură), au fost încercate 88 de mașini agricole străine și un mare număr de mașini agricole construite de industria noastră.

În cursul anului 1956, I.C.M.E.A.-ul a intensificat lucrările cu 20 uzine construcționare de mașini agricole din țara noastră. Ne bucură în mod deosebit faptul că anul trecut am făcut un salt important în ceea ce privește legătura între știință și practică. Sîntem în să conștienți că această legătură trebuie strînsă și mai mult, pentru că numai implicarea științei în practică, este de dinamică și de adevărată și duc la rezultatele dorite.

Tov. ing. Cristali s-a ocupat în continuare de importanta problemei contactului direct între cercetătorii I.C.M.E.A. și oamenii de știință și cercetări din U.R.S.S., cît și din celelalte țări de democrație populară. După ce a arătat cum acest contact direct a influențat pozitiv asupra realizării planului tematic de 1956, în încheiere tov. ing. Gh. Cristali, a spus:

„Cercetătorii din Institutul nostru, conștienți de sarcinile ce le revin în cadrul dezvoltării agriculturii noastre, vor desfășura o tot mai hotărîtă bătălie pentru a-și îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin, pentru a pune la îndemîna oamenilor muncii de pe ogoare, mașini cît mai ferice, mal economic și de mare randament, care să-i ajute a smulge pămîntului recolte cît mai bogate”.

În cadrul lucrărilor sesiunii, - care va continua pînă la 23 Ianuarie, - sînt prezentate 60 de referate și comunicări științifice asupra celor mai importante realizări obținute de către cercetătorii din secțiile: Mecanizarea prelucrării solului; Mecanizarea lucrărilor de recoltare; Mecanizarea zootehnicilor; Electrificarea agriculturii; Secția Energetică și exploatarea și Secția Renovații din I.C.M.E.A.

Referatele și comunicările sînt urmate de discuții rodnice, atît pentru cercetătorii cît și pentru invitații prezenți la sesiune. În numărul viitor al ziarului, vom prezenta în continuare lucrările ce se desfășoară la actuala sesiune a I.C.M.E.A.

I. LESEANU

O insufletită chemare spre noi și mărețe realizări

surle luate de partid și guvern pentru ridicarea conștiinței și asigurarea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii. Am lichidat analfabetismul, copiii mici nu ne mai mor ca muștele, opalita a fost învinsă din multe sate de becoți electrice, femeile de la țară nu mai nasc pe timp, bolnavii nu mai încap pe mîna habelor. Azi avem numai studenți peste 60.000. Peste 2 milioane de oameni au muncii au fost trimiși la muncă și cel puțin în societatea asigurărilor sociale în primul plan cincinal. Numai în patru ani a pătruns lumina electrică în aproape 1000 de sate. Cinematograful și radioul și-au făcut și ele drum larg la sate, iar cartea se alină în număr tot mai mare în rafturile bibliotecilor ce nu lipsesc azi nici din cele mai izolate sate. Cît de călătăie este azi cartea în țara noastră ne-o arată faptul că numai în 1956 s-a împărțit un tiraj de 35 milioane exemplare. Despre cît de mult se răspîndește cultura și lumina în țara noastră ne vorbește grațitor existența a 40.000 de biblioteci, a 12.000 de cămine culturale și a aproape 30.000 formații de artiști amatori.

Azi, în țara noastră conducerea treburilor obștești este asigurată de cei ce muncesc. Democrația socialistă asigură libertatea și drepturile egale pentru întregul popor. Dreptul de a alege și a fi ales nu mai aparține exploatarelor. În adunarea legislativă supremă a țării sînt azi trimiși și devotați ai poporului. Pentru todeauna regimul nostru democrat-popular a înălțat sălbațeca aspirare națională. Femelele nu mai sînt luate în stare de rusinoasă în apăsătoare societăți. Bucurîndu-se de drepturi egale cu bărbaiții, ele participă azi alături de aceștia la viața politică, economică și culturală a țării. Tineretul este azi schimb de nădăd de mine. Spre deosebire de părinții și străbunii, el este îndreptățit grău regimului nostru democrat-popular și a întregului popor. Ca niciodată în trecut, el are posibilitatea să se pregătească feminic pentru viață, să-și însușească știința și cultura pentru a deveni folositor patriei.

Succesele dobindite în cel patru ani, care au trecut de la ultimele alegeri pentru Marea Adunare Națională, au contribuit la consolidarea regimului nostru democrat-popular, la întărirea unității oamenilor muncii în lupta lor comună pentru conducerea țării, la întărirea statului nostru. Măsurile luate în ultimul timp de partid și guvern pentru continuarea și dezvoltarea economiei și culturii noastre, pentru dezvoltarea inițiativă creatoare a maselor, pentru simplificarea și ieftinirea a paratului de stat și pentru continuarea adaptării la cerințele oamenilor muncii, vor asigura un nou avînt constructiv vieții noi în patria noastră.

Succesele dobindite de regimul nostru democrat-popular pe plan intern și politica de pace și prietenie între popoare duse de țara noastră au avut, așa cum era și firesc, o influență hotărîtătoare în creșterea prestigiului statului nostru pe plan extern. Băzîndu-se politica externă pe întărirea tot mai puternică a prieteniei cu Uniunea Sovietică, cu China Populară și celelalte țări socialiste, promovîndu-se cu hotărîre pentru prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii și pentru coexistență pașnică, țara noastră - acum membră a O.N.U. - și-a adus contribuția activă la lupta care se duce pentru asigurarea păcii și securității în lume. Poporul nostru iubitor de pace este incredincinat că orice neîntelegerere internațională își poate găsi o soluție pașnică pe calea tratatelor. Condamînd orice agresiune imperialistă, poporul român va fi alături întotdeauna de toate popoarele care luptă pentru independența națională, pentru coexistența pașnică, pentru pace. Poporul nostru este hotărît să apere ca lumina ochilor unitatea de nezdruccinat cu țăările lagărului socialist în frunte cu U.R.S.S., unitate care constituie garanția securității și independenței acestor țări și forța în stare să dea o ripostă nimicitoare oricărui agresor.

Victoriile poporului nostru obținute în cel 12 ani de cînd în țara noastră a fost instaurat regimul democrat-popular, au schimbat fața țării, au adus Republica Populară Romînă în rîndul țărilor înaintate ale lumii. ACESTE VICTORII AU FOST OBTINUTE SUB CONDUCEREA INCERCĂTULUI PARTIDUL CLASEI MUNCITORE A CARUI FORȚĂ ȘI CLARVIȘIUNE AU CONSTITUIT LUMINA ÎN JURUL CAREIA ȘI-AU UNIT RINDURILE TOTI OAMENII MUNCII DIN ȚARA NOASTRĂ. EI SAU INCREDINȚĂ DIN PROPRIE EXPERIENȚĂ CĂ TOT CE SPUNE Partidul Muncitoresc Român este just și devine fapt prin muncă și lupta milioanele de oameni ai muncii care urmează cuvîntul partidului. Bilanțul celor 12 ani arată cu prisosință că drumul pe care ne-a călăuzit partidul clasei muncitoare și guvernul nostru este drumul cel bun. Bilanțul realizărilor din cel 12 ani este totodată o chează să și planurile de dezvoltare în viitor a vieții noastre, planuri inițiate de partid și guvernul nostru, sînt pe deplin realizabile. Noi nu ne îndomim că peste 5 ani, industria noastră grea va atinge nivelul prevăzut, că agricultura se va dezvolta pe măsura importanțului soșilor pe care i va primi din partea statului și că industria noastră ușoară și alimentară va furniza produse în cantități menite să asigure creșterea necesităților de consum.

La îndeplinirea mărețelor perspective de dezvoltare ale țării noastre în viitorii patru ani o contribuție de seamă va trebui să aducă Marea Adunare Națională ai cărei deputați îi vom alege la 3 februarie. Pe candidații Frontului Democrat Populare, pe reprezentanții adevărați ai poporului, ai intereselor noastre îl cunoaștem bine. Noi i-am propus ca pe cei mai buni, mai destoinici și capabili dintre noi pentru a ne reprezenta cu cinste în forul suprem al puterii de stat.

PENTRU ÎNDEPLINIREA ACESTUI PROGRAM CE REPREZINTĂ VIAȚA NOASTRĂ MAI BUNA DE MIINE, DEZVOLTAREA ȘI ÎNTĂRIREA SOCIALISMULUI ÎN ȚARA NOASTRĂ, ÎNTĂRIREA STATULUI NOȘTRU DEMOCRAT-POPULAR ȘI DĂM VOTUL CĂ ÎNCREDERE CANDIDATILOR FRONTULUI DEMOCRATIEI POPULARE, CANDIDAȚII NOȘTRI!

Știri sportive din țară

● Zilele trecute colectivul sportiv „Recolta” Ministerul Agriculturii a organizat în cinstea alegerilor de deputați o serie de competiții sportive. S-au disputat meciuri de handbal, fotbal, voleibol, popice, tenis de masă, șah. Cu această ocazie la săb și tenis de masă participanții și-au trecut cu ușurință crîmpeala și au înregistrat unele rezultate deosebite. Oportunități de a se găzdui s-au bucurat de succes, publicul răsplîndînd din plin inițiativa organizatorilor.

● Pe data de 17 Ianuarie 1957 în cadrul primului tur din seria campionatului republican de calificare la hoci pe gheață, echipa asociației „Recolta” s-a calificat pe primul loc învingînd echipele asociațiilor Dinamo, Știința și Progresul. Rezultatele înregistrate au fost: Recolta-Dinamo - Tg. Mures 18-3; Recolta-Miercurea Ciuc - Știința Cluj, 9-2; Progresul-Miercurea Ciuc - Recolta-Miercurea Ciuc 5-4. De remarcat că întreaga echipă a avut o comportare frumoasă în meciurile disputate în mod special s-au evidențiat următorii jucători: For-dor, Tăcaci I., Ferencz Szabo, Iaco (portar), Fenechi I., Derek II. Jucătorii de la „Recolta” Miercurea Ciuc au confirmat o dată în plus forma excelentă în care se află, demonstrînd că Victoria de acum o săptămînă asupra echipei C.C.A. pe care a învins-o cu 5-3, nu a fost întâmplătoare.

● Campionatul republican de patinaj viteză și patinaj artistic se va ține în acest an la data de 9 februarie. Pregătirile patinatorilor în vederea participării la campionate sînt într-un ritm susținut. Le Miercurea Ciuc cel mai bun patinator și hocietist din asociația „Recolta” își

continuă antrenamentele. Recent, într-un concurs de verificare al juniorilor Calona Gheorghe l-a învins pe campionul absolut al țării noastre, Buia. Și la patinaj artistic Weinlich și Puloși Eva sînt într-un continuu progres.

● În vederea campionatelor care-l așteaptă în acest sezon, schiorii, în la asociația „Recolta” se pregătesc cu intensitate. Astfel schiorii probelor alpine se antrenează în Bucegi, unde pe prilejul de antrenament și în concursurile de verificare se remarcă toștii juniori de acum un an, Buldăreș și Bătar. La băieți și Dumitriu Doina la fete. La Borgia se antrenează fondliștii și aliorții. De remarcă forma bună a fondliștilor Boghez Sofia, Bratu Marcela, Bădescu Gheorghe.

Cel mai important concurs - primul în ordinea lor - care-l așteaptă este cupa „Recolta” care va avea loc la Valra Dorci în zilele de 2 și 3 februarie a.c.

● Pe data de 26-27 Ianuarie se va ține la Valea Strîmbel, raionul Gheorgheni, regiunea Autonomă Maghiară tradiționala competiție de schi care se ține în fiecare an în această localitate, competiție dotată cu cupa colectivului sportiv local „Recolta”.

● Asociația „Recolta” a organizat mai multe antrenamente de călărie cu cei mai buni juniori ai societății. Tinerii se pregătesc în cele mai bune condiții în vederea concursurilor de primăvară și în vederea selecționării lor în echipa reprezentativă de juniori a țării care se va deplasa vara aceasta la Roma pentru a participa la această mare competiție internațională.

L. DĂSCĂLESCU

la fiecare 1000



LIBRETE CEC cu cistiguri

SE ATRIBUE TRIMESTRIAL 1 CISTIG DE 250%, 1 CISTIG DE 200% 8 CISTIGURI DE 100% FATA DE SOLDUL MEDIU TRIMESTRIAL

Tasnați banii pe librete CEC cu cistiguri